



数千名美国民众23日在纽约斯塔滕岛举行游行集会,抗议白人警察上月暴力执法致死非洲裔美国人埃里克·加纳。连日的示威和骚乱后,弗格森地区最近几晚的局势相对平静。但集会仍在进行,且明显分为两派。被警察开枪打死的黑人青年布朗的葬礼定于25日举行。奥巴马已经于23日下令审查向地方警察提供类似军事装备的项目。 据新华社

8月23日,在美国纽约市斯塔滕岛,警察在示威游行现场执勤 新华社发

# 纽约数千人和平游行 抗议警方“锁喉”杀人

## 非法售烟遭遇“锁喉”

纽约集会参加者首先聚集在加纳被警方逮捕的地点。不少人在这摆放了鲜花、标语和蜡烛,以示悼念。人群随后开始行进,有人高喊“没有正义,就没有和平”的口号,不少人手持标语,上面写有“手举起来,不要开枪”、以及加纳死前所说最后一句话“我没法呼吸”。

上月17日,警方怀疑43岁的埃里克·加纳非法销售香烟,试图逮捕他时使用了“锁喉”动作把他制

服。加纳随后失去知觉,送往医院后被宣布死于心脏病发作。

警方估计,大约2500人参加了23日的游行集会,期间没有发生暴力事件。参加集会的黛安娜·史密斯-贝克说,美国不同种族和拥有不同宗教信仰的人们应该注意“警方不公平对待非洲裔和西班牙裔”的情况。加纳的妻子呼吁集会参与者为丈夫伸张正义。她说,自己现在不敢让孩子出门。

## 弗格森集会仍在继续

种族问题是美国社会顽疾。警察对部分人群实施选择性暴力执法的现象由来已久,曾多次发生白人警察杀死没有携带武器的非洲裔美国人的事件。布朗之死使当地民众积聚已久的不满集中爆发,一度引发持续多日的大规模示威。

布朗的葬礼定于25日举行。白宫宣布,总统贝拉克·奥巴马已经决定派出官员出席。

连日的示威和骚乱后,弗格森地区最近几晚的局势相对平静。但

法新社报道,集会仍在进行,且明显分为两派。一些人要求为布朗之死伸张正义、惩罚开枪警察,另一些人则向开枪警察表达支持。

中年妇女桑德拉·菲弗过去几天参加了抗议活动。她说,许多示威者认为非洲裔美国人受到了不公平对待。“如果我大声播放自己喜欢的音乐,与一群非洲裔美国人烧烤,他们会要求我们停下来,”菲弗说,“为什么?我们做的事情与他们有什么不一样吗?”

## 相关新闻

### 奥巴马下令审查警察“军事化”

美国政府一名高级官员23日说,鉴于美国警方在密苏里州圣路易斯市弗格森地区骚乱中使用军用装备(警察甚至用军用枪支对准示威人群)的情况,总统贝拉克·奥巴马已经下令审查向地方警察提供类似装备的项目。

美国国防部1991年开始“1033项目”,向警方转交过剩军用装备,帮助其打击贩毒团伙。1997年,项目更新,加入打击恐怖活动的内容。

路透社报道,自2006年以来,五角大楼转交了价值超过40亿美元的装备,包括装甲车辆、枪支和夜视装备,其中36%属于新装备。

五角大楼说,军方过去一年向警方转交了约600辆原本计划用于伊拉克战场的装甲军用车辆。

路透社评述,外界一个主

要担忧在于,军方的装备移交项目有一项条款,要求警方在获得装备后一年内投入使用;同时,这一项目并未要求警方接受训练,以掌握如何在控制人群和其他一些场合使用这些装备的方法。

按路透社的说法,美国军工企业相当看重所谓的“邻近”市场,希望为军用产品打开销路,并抵消美国和欧洲国家最近缩减军费所带来的影响。一些军工产业人士和分析师说,面对军方“大单”减少的现状,洛克希德-马丁公司、诺思罗普-格鲁曼公司等军工巨头已经开始争抢合同金额较小的商业和非军用市场合同。

军工企业向地方执法部门推销的军备包括军用品级的通信器材、无线电设备、夜视装备、无人机等。

## 日本陆上自卫队 举行大规模军演

日本陆上自卫队24日在富士山脚下的东富士演习场公开举行国内最大规模的实弹射击训练——富士综合火力演习。这是7月份日本政府通过解禁集体自卫权内阁决议以来,陆上自卫队首次举行大规模公开训练。

当天上午,约2300名自卫队员、80辆装甲战车、60门各类火炮、20架战斗机以及600辆其他军用车辆参与了演练。99式155毫米自行榴弹炮、P-3C反潜机、10式战车等武器均在其列。当天演练共使用实弹约44吨,造价约3.5亿日元。

由于这是陆上自卫队在政府解禁集体自卫权以后进行的首次大规模公开训练,吸引了包括日本国内外众多媒体记者以及民众在内的约2.9万人到场观看。

富士综合火力演习始于1961年,是日本陆上自卫队的例行演习,近年来通常每年举行一次。

据新华社

## 两颗“伽利略”卫星 偏离预定轨道

欧洲航天局(ESA)8月23日表示,22日发射的两颗“伽利略”导航系统卫星偏离预定轨道,但仍在控制之下。

欧洲航天局8月22日在法属圭亚那用“联盟号”火箭发射了“多雷萨”和“米莱纳”两颗卫星。它们分别是“伽利略”系统的第五和第六枚卫星。发射曾因天气问题推迟了24小时。

不过,负责发射的阿丽亚娜航空公司22日表示,卫星所在位置和预定轨道之间存在一定距离,实际运行轨道偏低。研究人员正在分析其可能造成的影响。

欧洲航天局23日表示,其位于德国达姆施塔特的运行中心已经成功、安全地控制住了两颗卫星。

“伽利略”导航系统类似于美国的GPS卫星定位系统,由欧洲航天局负责。“伽利略”项目预计在2017年之前向太空发射26颗卫星。经过多年的推迟,“伽利略”项目如今终于有了重大进展。

据《中国日报》

## 埃及否认 参与空袭利比亚

埃及外交部24日发表声明,否认参与日前发生的利比亚民兵武装驻地遭袭事件。

声明否认了关于埃及战机参与在利比亚首都的黎波里空袭米苏拉塔民兵武装的新闻报道,称这些新闻报道“毫无事实根据”。声明说,埃及密切关注利比亚政治和安全局势的最新进展,并希望该国政府维护国家团结和国土安全。

据埃及中东社24日报道,埃及总统塞西当天也对有关埃及参与空袭的报道予以否认和驳斥。他说,“至今我们没有在埃及境外采取任何军事行动”,“埃及的军队只驻扎于埃及的领土上”。他同时表示,埃及正计划与利比亚邻国阿尔及利亚、突尼斯等国就如何政治解决利比亚冲突、实现稳定进行磋商。

23日早晨,米苏拉塔民兵武装位于的黎波里国际机场附近的多处驻地遭空袭,造成11人死亡、20人受伤。该武装的一名发言人当天指责埃及和阿拉伯政府参与了空袭行动。但目前尚无法证实实施空袭的军机到底来自何方。

据新华社



8月22日,联合国系统埃博拉病毒疾病高级协调员戴维·纳巴罗在利比里亚蒙罗维亚出席新闻发布会。世界卫生组织当天发表声明说,当前西非地区埃博拉疫情的严重程度被低估 新华社/路透

## 西非埃博拉疫区塞拉利昂通过法案

# 藏匿埃博拉患者至少入狱两年

塞拉利昂司法部长弗兰克·卡尔博23日说,塞拉利昂议会通过公共卫生修正法案,将藏匿埃博拉出血热患者定为犯罪行为,违法者将面临至少两年监禁。英国卫生部23日证实,一名生活在塞拉利昂的英国人埃博拉病毒检测结果呈阳性。在加拿大一名近期从几内亚返回的发热患者,等待埃博拉病毒血液检测结果。

为防止埃博拉疫情蔓延,塞拉利昂议会22日举行紧急会议,以压倒性多数通过2014年公共卫生修正法案。

“考虑到1960年公共卫生法案起草并最终成为法律时,埃博拉出血热这种疾病还不存在,”卡尔博说,“(因此)这个时候有必要通过这份修正案。”

世界卫生组织22日发表声明说,当前西非地区的疫情严重程度可能被低估。由于疫情国一些家庭因担心确诊后受排斥而把染病的

至亲藏在家中,加之当地存在一些防疫人员难以进入、疫情状况不明的监测盲区,病例漏报、瞒报现象较为严重。

英国卫生部23日证实,一名生活在塞拉利昂的英国人埃博拉病毒检测结果呈阳性。英方没有公开这名患者的姓名,只说正在为其提供领事协助。位于南美洲的玻利维亚23日同样传出坏消息。法新社援引东部城市圣克鲁斯卫生部门主管罗伯特·托雷斯的话报道,当地一家私立医院收治的一名患者出

现类似埃博拉出血热症状。托雷斯说,这名患者先前在非洲多座城市停留,眼下出现发热、腹泻和呕吐症状。在加拿大蒙特利尔,当地一家医院23日宣布暂时隔离一名近期从几内亚返回的发热患者,等待其埃博拉病毒血液检测结果。

根据世卫组织发布的疫情通报,截至20日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚累计发现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例2615例,死亡1427人,其中接近半数死者来自利比里亚。据新华社